REVOLUCE 1848 V HABSBURSKÉ MONARCHII A RAKOUSKU A UHRÁCH – uč. str. 93- 96

1.Ze kterých velkých územních celků se skládala habsburská monarchie?.......................a………..……….a…………………..
 Uč. str. 69-MAPA které národy žily v této monarchii?..................a……….…………..a…….………………a…………………
……………..a…………..……….a…………………a………………a………………..a…………………vládnoucím národem byli:…………
Co znamená, že rakouští Němci chtěli liberalizaci poměrů?............................................................................
Co bylo přáním českých Němců (tedy Němců žijících v českých zemích) …………………………………………………..
Co chtěli změnit Češi?............................................Co chtěli Maďaři?.....................................................

2. REVOLUCE V RAKOUSKU – kde ……………………….. kdy vypukla?.......................Metternich byl…………………….
Tehdejší císař……………………………….vydal ústavu, podle které by volební právo měli…………………………………..
Proto došlo v květnu k…………………………………….Jak císař zareagoval?...........................................................
ZMĚNA : září 1848=………………………………………………………………………………………………………………………………….

3. Vysvětli pojmy:
Abdikovat=………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Federace=………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Petice=…………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

4. V prosinci 1848 se novým císařem stal………………..……………………………..bylo mu tehdy ………………..let. 
 Proč došlo k této změně na trůnu?..........................................................................................................
Čím revoluce v Rakousku skončila?.........................................................................................................

5. REVOLUCE V UHRÁCH – o co Maďaři usilovali?...................................................................................
MAPA str. 69 – zkus určit, které nemaďarské národy žily tehdy na území Uher:  R…………………………………,
R…………………………………S………………………………..CH……………………………….S………………………………S………………….
Uč. str. 96 – jaké bylo postavení těchto nemaďarských národů v Uhrách?....................................................
Jak revoluce v Uhrách dopadla?.......................................................................................................................

6. Označ správnou odpověď : Co bylo cílem uherského sněmu v roce 1848
a) vytvoření velkého Uherska                                                                       c) uzákonění slovenštiny jako druhého úředního jazyka
[bookmark: _GoBack] b) jazykové zrovnoprávnění nemaďarského obyvatelstva                     d) svrhnout rakouského císaře

7. VIDEO : SLAVNÉ DNY STREAM: 2. 12. 1848 Den, kdy nastoupil na trůn císař František Josef I
https://www.slavne-dny.cz/episode/10020173/den-kdy-nastoupil-na-trun-cisar-frantisek-josef-i-2-prosinec-1848

Jakou povahu měl císař Ferdinand I.    a) krutý       b) mírný a laskavý       c) dementní
Kam se přestěhoval císař v době revoluce ve Vídni    a) do Prahy    b) do Benátek    c) do Olomouce   d) do Berlína
Jak dlouho vládl Franz Josef I.   a) 15 let      b) 52 let        c) 68 let         d) 86 let
Jaký měl Franz Josef I.   vztah k demokracii     a) odmítal ji     b) byl velkým zastáncem demokracie
Které státní zřízení mu bylo nejbližší    a) absolutistická monarchie     b) konstituční monarchie      c) republika
Jaký měl vztah k Maďarům    a) chápal jejich požadavky        b) tvrdě jejich požadavky odmítal
S kým musel Franz Josef I. opakovaně   bojovat   a) s Prusy     b) s Poláky      c) s Čechy       d) s Italy
V bitvě u Solferina rakouská vojska    a) vyhrála     b) prohrála    c) k bitvě nedošlo       d) bylo to nerozhodně
Na kterou stavbu v Čechách Franz Josef I. přispěl velkou částku peněz a) na žádnou    b) na Národní muzeum   c) na Národní divadlo
Jaký měl vztah k technickým novinkám   a) odmítal je a snažil se jim vyhnout      b) byl velmi technicky pokrokový

KTERÉ OSOBNÍ TRAGÉDIE PROVÁZELY CÍSAŘE FRANZE JOSEFA I.?
a) bratr……………………..b) syn………………………..c) manželka…………………….d) synovec…………………..

V roce 1860 musel Franz Josef I. vydat Říjnový diplom. Tím se vzdal…….………………….a habsburská monarchie se změnila na……………..………monarchii. Zákony schvaloval parlament, který se nazýval…………
Parlament sídlil ve městě…………………..Poslanci byli do tohoto parlamentu…………………………………
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